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I. Codage à l’émission 

Question 1 :  

B3 B2 B1 P 

0 0 0 0 

0 0 1 1 

0 1 0 1 

0 1 1 0   

1 0 0 1 

1 0 1 0 

1 1 0 0 

1 1 1 1 

 

 

Question 2 : 

 La réalisation d’une fonction détectant la parité du nombre 1 dans un mot de 3 bits se fait à l’aide 

d’un multiplexeur 81 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Donc 1B2B3) =  

          1B2B3) =   +  

         1B2B3)  =  

   

 



Pour réaliser un contrôle de parité dans un mot de 4 bits, on modifie le circuit avec des portes 

logiques : 

 

 

 

On peut utiliser ces circuits pour le codage d’un message et la détection d’une erreur lors de la 

transmission 3 bits tel que le circuit suivant : 

 

 

 

 

 



 

 

Question 3 : 

 Montage d’un circuit pour la synthèse des bits de Hamming (avec h1, h2, h3 en bleu) : 

 

Tests et simulations : 

 



II. Décodage à la réception 

 

Question 4 : 

 

Les entrées du Logic Analyser 8, 9, 10 sont respectivement h1, h2 et h3. 

 

h1 h2 B1 h3 B2 B3 B4 S3 S2 S1 

       0 0 0 

X       0 0 1 

 X      0 1 0 

  X     0 1 1 

   X    1 0 0 

    X   1 0 1 

     X  1 1 0 

      X 1 1 1 

 

 

Question 5 : 

 

 Le mot (S3, S2, S1) nous informe s’il y a présence ou absence d’erreur (000), et dans le cas d’une 

présence, nous indique sa position. Par exemple, pour (111) l’erreur se trouve en B4. 

 

 

 

 

 



Question 6 :  

 

 Circuit de décodage à la réception, employant un décodeur 38 et des portes logiques : 

 

 


